

REVISTA PRESEI

● **Guvernul face marele anunț: Cea mai controversată ordonanță de urgență va fi modificată joi**

Ministrul Finanțelor, Eugen Teodorovici, a declarat duminică, la Brașov, că un proiect de modificare a OUG 114/2018 se va afla pe masa Guvernului săptămâna viitoare, în ceea ce privește sectorul bancar propunerea fiind una de substanță, cu "calculare foarte bine fundamentate", bazate pe datele Băncii Centrale.

"Ordonanța 114 se va modifica săptămâna viitoare. (...) Va fi o propunere de ordonanță joi. Ce este foarte clar și agreat cu toți actorii din piață se va regăsi pe masa Guvernului pentru a se modifica această ordonanță. Pe zona bancară este un accept", a subliniat ministrul Finanțelor într-o conferință de presă, potrivit [Agerpres](#). Teodorovici a adăugat că "nu va fi un document care să-i mulțumească pe toți cei implicați direct".

"Categoric, nu o să fie un document care să-i mulțumească pe toți, ca să zic așa, cei direct interesați. Pe noi ne interesează foarte mult să mulțumim ceea ce înseamnă cetățenii României, costuri mai mici la ce înseamnă împrumuturile în lei și, desigur, pentru mediul de afaceri, finanțarea economiei reale. Asta a fost ceea ce noi am urmărit prin Ordonanța 114 și întărim prin aceste modificări pe care le vom face săptămâna viitoare", a spus ministrul.

Conform lui Teodorovici, propunerile din noul text legislativ au la bază datele comunicate de Banca Centrală și au fost transmise Băncii Central Europene.

"Sunt calcule foarte bine fundamentate, sunt doar datele primite de la Banca Centrală, pentru că dâșii dețin absolut toate datele legate de aceste dobânzi, media dobânzilor interbancare la toate intervalele de timp, deci este o propunere care efectiv are la bază elemente și multe ca număr, ca substanță, deci sunt propuneri fundamentate", a precizat ministrul Finanțelor.

(Sursa: Agerpres)

● **Dăncilă revine, la câteva ore, asupra anunțului privind mutarea ambasadei din Israel. „Este o opinie personală”. Premierul recunoaște și autoritatea lui Iohannis**

Premierul Viorica Dăncilă a declarat duminică seara, la un post TV, că anunțul privind relocarea ambasadei la Ierusalim a fost doar o opinie personală, iar reacția președintelui Klaus Iohannis nu a făcut decât să o dezamăgească, pentru că ea a spus că trebuie îndeplinite procedurile constituționale.

"Am formulat corect, am zis că trebuie să împlinim toți pașii constituționali, nu am zis că mut eu ambasada, am spus că trebuie să respectăm constituția. Președintele nu a făcut decât să mă dezamăgească pentru că eu am avut o abordare corectă și am luat în calcul că constituția trebuie respectată, opinia mea este că trebuie să facem acest pas, este o opinie personală", a declarat la Antena 3 Viorica Dăncilă.

Ea a mai spus că speră ca președintele Iohannis "să pună în balanță și să ia decizia cea mai bună".

"Aș vrea să am o discuție cu domnul președinte. (...) Am văzut declarația domnului președinte care a fost foarte nemulțumit de declarația mea. Libertatea de exprimare este a oricui. Eu, ca prim-ministru, mi-aș dori să facem acest pas. Faptul că vrem să se mute ambasada și să fim apropiați de SUA și Israel nu înseamnă că ne îndepărtăm de UE. Decizia finală, conform Constituției, este la președinte", a adăugat premierul.

De asemenea, ea a mai spus că în cazul în care președintele Klaus Iohannis refuză relocarea ambasadei de la Tel Aviv la Ierusalim, va analiza toate posibilitățile, neexcluzând sesizarea Curții Constituționale.

"Nu m-am gândit la variante, dar le vom analiza pe toate. Vom analiza care sunt variantele care să fie benefice pentru România. La întoarcerea în țara vom analiza aceste variante", a mai spus Dăncilă.

Premierul Viorica Dăncilă a anunțat, duminică, aflată într-o vizită în SUA, că după finalizarea analizei "și în deplin consens", România își va muta Ambasada din Israel de la Tel Aviv la Ierusalim.

(Sursa: Mediafax)

● **PSD stabilește astăzi LISTA de candidați pentru europarlamentare/ UPDATE: Dragnea participă la ședință, după ce a avut din nou nevoie de medici**

Comitetul Executiv Național al Partidului Social Democrat se reunește luni, de la ora 12.30, la Parlamentul, pe ordinea de zi figurând stabilirea listei candidaților la europarlamentare. Ședința a fost amânată din cauza internării lui Liviu Dragnea.

“Trebuia să facem Birou Permanent mâine (luni – n.r.) al partidului, asta era înainte de a face CEx în care urma să stabilim lista candidaților la europarlamentare. Marți sau joi, erau două variante. O să amânăm săptămâna aceasta tot”, a spus pe 17 martie secretarul general al partidului, Codrin Ștefănescu.

Liviu Dragnea a început să acuze dureri de spate în special după discursul de la Târgoviște. Liderul social-democrat are o dublă hernie și probleme cervicale. Dragnea s-a internat duminică, iar joi s-a externat. Sâmbătă seara, însă, el a fost internat din nou pentru câteva ore, când i s-au administrat infiltrații.

Potrivit lui Ștefănescu, Liviu Dragnea dorește neapărat să participe la ședința de luni a partidului, când se va decide lista de candidați la alegerile europarlamentare.

Printre numele vehiculate pentru a figura pe lista de candidați la alegerile europarlamentare se regăsesc ministrul Fondurilor Europene, Rovana Plumb, președintele Comisiei parlamentare pentru controlul SRI, Claudiu Manda, liderul eurodeputaților social-democrați, Dan Nica, europarlamentarul Ioan Mircea Pașcu, Maria Grapini, fostul ministru delegat pentru Afaceri Europene, Victor Negrescu, ministrul pentru Relația cu Românii de Preturindeni, Natalia Intotero, Bprecum și europarlamentarii Gabriela Zoană și Claudia Țapardel. Europarlamentarul PSD Victor Boștinăru a anunțat că a decis să își retragă candidatura pentru un nou mandat în Parlamentul European, „în urma unei evaluări personale și a discuțiilor cu familia”.

(Sursa: Mediafax)

● **Premierul Viorica Dăncilă: Cetățenie română pentru evreii care au părăsit țara sub comunism și pensii pentru supraviețuitorii Holocaustului**

Premierul Viorica Dăncilă, prezentă duminică la Conferința Comitetului Americano-Israelian pentru Politici Publice (AIPAC), desfășurată în Statele Unite ale Americii, a anunțat că președintele Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, va promova în Parlament trei legi importante pentru comunitatea evreiască, cum ar fi acordarea cetățeniei române pentru evreii ce au părăsit țara sub comunism și pensii pentru supraviețuitorii Holocaustului, relatează Agerpres.

Premierul Viorica Dăncilă: *'Președintele Camerei Deputaților din Parlamentul României m-a rugat să vă transmit că va promova în Parlament, în perioada imediat următoare, trei legi deosebit de importante pentru comunitatea evreiască din țara mea și din lume. Prima se referă la acordarea de drept a cetățeniei române tuturor evreilor de origine română care au fost obligați să renunțe la cetățenia română, atunci când au părăsit țara lor, sub regimul comunist. În al doilea rând, vorbim despre acordarea de despăgubiri și pensii speciale pentru supraviețuitorii Holocaustului din România, în semn de respect și recunoaștere a suferințelor acestor eroi. În al treilea rând, avem legea care garantează accesul la arhivele statului specialiștilor Federației Comunităților Evreiești din România, pentru a cunoaște adevărul asupra trecutului lor, din perioada celor două Războaie Mondiale'.*

Viorica Dăncilă a mai declarat că România susține comunitatea evreiască și luptă împotriva oricărei forme de antisemitism și împotriva oricărei forme de discurs al urii'.

Premierul României a reamintit că primul eveniment organizat de către Președinția română a Consiliului UE a fost dedicat luptei de combatere a antisemitismului și a anunțat că la finalul mandatului său, România va organiza un eveniment similar.

Premierul Viorica Dăncilă: *'Ne unesc valorile comune și ne dorim să asigurăm o mai bună protecție a comunităților evreiești la nivel european. (...) România va rămâne același prieten loial și cea mai puternică voce europeană în sprijinul poporului evreu și al statului Israel'.*

(Sursa: Agerpres)

● **Dăncilă, întrevedere cu companiile americane care au investit în România. Discuții despre legislația privind Parteneriatul Public Privat**

Premierul Viorica Dăncilă a avut, sâmbătă, la Washington, o întrevedere cu reprezentanții companiilor americane care au investit în România. Discuțiile s-au axat pe modificările aduse Parteneriatului Public Privat. De asemenea, companiile americane au anunțat că vor vizita România în luna iunie.

Printre participanții la discuții s-au numărat membri din conducerea Amgen, Motorola Solutions, ExxonMobil, Oshkosh Defense, Parsons, Merck (MSD Pharma), UiPath, Textron/Bell și AMRO.

„Premierul Viorica Dăncilă a reafirmat dorința României de a consolidași aprofunda dimensiunea economică a Parteneriatului Strategic cu Statele Unite ale Americii. Au fost prezentate interlocutorilor măsurile adoptate de Guvernul României, care au drept scop creșterea atractivității mediului de afaceri românesc și a fost adresată invitația de a investi în țara noastră. Reprezentanții companiilor americane au exprimat interesul de a efectua o vizită în România, în luna iunie 2019, ca urmare a prezentării de către premierul român a oportunităților pe care țara noastră le oferă într-o serie de domenii, cum ar fi: sănătate, energie, cercetare și inovare, tehnologia informației, și comunicații. Discuțiile au vizat și recente modificări aduse legislației privind Parteneriatul Public Privat, fiind evidențiat faptul că aceasta include termeni contractuali extinși și permite o finanțare mai flexibilă, precum și împărțirea beneficiilor și riscurilor între partenerul public și cel privat”, a transmis Executivul, într-un comunicat de presă.

De asemenea, Dăncilă a subliniat importanța parteneriatului transatlantic pentru prosperitatea și securitatea economică a Europei și a Statelor Unite ale Americii, evidențiind faptul că întărirea acestei legături este unul dintre obiectivele Președinției României la Consiliul Uniunii Europene.

Potrivit comunicatului de presă remis MEDIAFAX, „investitorii americani au apreciat măsurile luate de Guvernul României referitoare la creșterea bugetului destinat investițiilor în sănătate și infrastructură, precum și la oportunitățile de creștere a industriei strategice de apărare. Dialogul constant între Guvernul României și investitori a fost de asemenea menționat în cadrul întrevederii, iar reprezentanții companiilor prezenți la discuții au exprimat aprecierea față de participarea miniștrilor la forumurile de investiții organizate de companiile americane”.

Un alt subiect dezbătut în cadrul întrevederii a vizat „succesele înregistrate de Președinția română a Consiliului Uniunii Europene pe o serie de dosare importante pentru dezvoltarea mediului de afaceri”.

Prim-ministrul Viorica Dăncilă se află în perioada 23-26 martie în vizită în Statele Unite ale Americii, cu scopul de a participa la Conferința Comitetului Americano-Israelian pentru Politici Publice (AIPAC).

(Sursa: Mediafax)

● **Magistratii cer sa nu se modifice prin OUG legislatia penala: Devine imposibila condamnarea definitiva a persoanelor cercetate penal**

Mai multe asociații de procurori și judecatori cer guvernului să nu adopte ordonanțele prin care intenționează să modifice legislația penală. Magistratii atrag atenția că prin modificările intenționate se schimbă fundamental politica penală a statului și modul în care societatea se poate apăra de infractori. Ei evidențiază și efectele grave pe care le-ar avea adoptarea modificărilor care se ragănesc în proiectele de ordonanță, în forma actuală.

„Fata de informațiile vehiculate în mass-media privind intenția de adoptare a ordonanțelor de urgență ce au ca obiect modificarea legislației penale și procesual penale, Asociația Mișcarea pentru Apararea Statutului Procurorilor, Asociația Forumul Judecătorilor din România și Asociația Inițiativa pentru Justiție fac un apel la factorii de decizie de a stopa aceste demersuri care aduc atingere principiilor de bază ale procesului penal.

Modificările vehiculate în spațiul public vizează o schimbare fundamentală a politicii penale a statului și a modului în care societatea se poate apăra de infractori. O astfel de schimbare majoră nu poate fi adoptată în procedura de urgență, fără niciun fel de evaluare și studiu sociologic sau criminologic și fără o consultare reală și aprofundată la nivelul tuturor actorilor implicați și a societății în general”, se arată într-un comunicat al asociațiilor remis redacției.

Săptămâna aceasta, au fost publicate în presa, două proiecte de ordonanțe, inițiate de Ministerul Justiției. Unul dintre acestea privește hotărârile luate de completurile de 5 judecatori și ar avea ca efect și scaparea lui Liviu Dragnea de condamnarea definitivă din primul dosar. Cel de al doilea proiect de ordonanță privește modificări

substantiale, cu efecte grave, aduse Codurilor Penale.

Efecte devastatoare pentru Justitie si societate

Asociatia Miscarea pentru Apararea Statutului Procurorilor, Asociatia Forumul Judecatorilor din Romania si Asociatia Initiativa pentru Justitie atrag atentia ca "adoptarea acestor masuri va duce la crearea unei impunitati generale, in special in cazul infractiunilor grave".

Potrivit magistratilor, masurile din ordonanta de urgenta combina:

- limite scazute ale pedepselor,
- dezincredințarea unor forme agravate ale infractiunilor,
- reducerea termenelor de prescriptie generala,
- diminuarea termenului de prescriptie speciala,
- beneficii care duc la inlaturarea sau diminuarea raspunderii penale si - rejudicarea cauzelor solutionate definitiv.

Magistratii condamna aceasta modalitate improprie de a legifera si subliniaza ca stabilirea termenelor de prescriptie nu este un proces aleatoriu si discretionar care poate fi derulat oricum, ci trebuie sa tina cont de factori obiectivi, cum sunt:

- gravitatea faptei, deoarece cu cat o fapta este mai grava, aceasta are o pedeapsa mai mare si, in mod automat, un termen de prescriptie mai lung
- timpul necesar pentru organele judiciare sa parcurga toate etapele pana la decizia finala, tinand cont de dimensionarea sistemului de justitie, incarcatura de dosare, particularitatile fiecărei etape a procesului penal, termenul mediu in care intr-o anumita perioada de timp se solutioneaza diferite tipuri de cauze, complexitatea regulilor de procedura etc.
- timpul maxim in care tragerea la raspundere penala poate sa isi atinga scopurile, atat cel represiv cat si cel educativ

- situatia victimelor si a persoanelor pagubite care, in aceeasi masura ca persoanele cercetate, trebuie sa isi poata exercita drepturile si sa obtina repararea vatamarilor, fie ele morale sau materiale

In conceptia Codului penal anterior, pentru asigurarea derularii procesului penal, tragerii la raspundere a persoanelor care au comis infractiuni si, in acelasi timp, pentru a evita o raspundere penala sine die, statul a optat pentru limite de pedeapsa mai mari, termene de prescriptie generala comparabile cu termenele din actualul Cod penal si o prescriptie speciala care se implineste daca termenul general este depasit cu inca o jumatate.

In 2014, odata cu adoptarea noului Cod penal, legiuitorul a decis sa reduca o parte din limitele de pedeapsa, sa pastreze termenele de prescriptie generala in aceleasi limite si, pentru a asigura un timp suficient pentru derularea procesului penal, a marit termenul in care se implineste prescriptia speciala, prin impunerea regulii conform careia prescriptia speciala se implineste daca termenul de prescriptie este depasit cu inca o data.

Magistratii dau si un exemplu, pentru a evidenta ce ar insemna aplicarea modificarilor pe care vrea sa le aduca Guvernul Dancila.

In cazul infractiunii de furt

- in vechiul Cod penal, furtul avea o pedeapsa maxima de 12 ani, un termen de prescriptie generala de 10 ani si un termen special de prescriptie speciala de 15 ani.
- in actualul Cod penal infractiunea de furt are o pedeapsa maxima de 3 ani, un termen de prescriptie generala de 5 ani si un termen de prescriptie speciala de 10 ani.
- daca s-ar adopta masurile vehiculate in prezent, furtul ar avea o pedeapsa maxima de 3 ani, un termen de prescriptie generala de 5 ani, dar un termen de prescriptie speciala de numai 7 ani si 6 luni.

Modificari cu dedicatie

Modificarile vehiculate in spatiul public nu tin cont de niciunul dintre modelele adoptate anterior, mai arata magistratii, combinand doar dispozitiile favorabile persoanelor cercetate penal si ducand la imposibilitatea de a ajunge la o condamnare definitiva in cazul lor, deoarece:

- se modifica art. 154 alin. (1) lit. b) si c) din C. pen., reducandu-se termenele de prescriptie de la 10 ani la 8 ani si de la 8 ani la 6 ani, astfel incat infractiunile pedepsite cu pedepse intre 5 si 20 de ani se vor prescrie mai repede. Si in cazul in care in acest termen se intrerupe, va fi aplicabila suplimentar si reducerea termenului de prescriptie speciala, printr-un singur act normativ fiind create doua dispozitii in favoarea persoanelor cercetate.

Spre exemplu, in cazul unei infractiuni cu limita de pedeapsa 7 ani, in actuala reglementare, prescriptia generala, calculata de la momentul comiterii faptei (si nu de la momentul in care fapta este sesizata, evident ulterior), este de 8 ani iar termenul maxim poate ajunge la 16 ani, in timp ce, conform modificarilor vehiculate, pentru aceeasi infractiune termenul de prescriptie generala va fi de 6 ani, iar termenul maxim (prescriptia speciala) va fi de 9 ani.

- se modifica art 155 alin (3) C. pen. si prescriptia speciala se va implini daca termenul de prescriptie este depasit cu jumatate, asta in cazul in care limitele de pedeapsa nu se maresc, iar majoritatea infractiunilor au limite de pedeapsa mai mici decat in vechiul Cod penal, de unde este imprumutata aceasta regula

- dispar formele agravate ale anumitor infractiuni, forme prin care legiuitorul arata ca faptele sunt mai grave, stabilea pedepse mai mari si totodata un termen de prescriptie mai mare, in acest sens fiind imposibil de ignorat ca infractiunea pentru care nu se mai prevad forme agravate este cea de abuz in serviciu, fiind abrogat articolul 13/2 din Legea 78/2000, care reglementa abuzul in serviciu in cazul in care s-a obtinut un folos injust, si eliminarea aceleiasi infractiuni din cuprinsul art 309 C. pen. care impune agravarea raspunderii daca s-au produs consecinte deosebit de grave.

Eliminarea abuzului in serviciu din cuprinsul art 309 C. pen este cel putin stranie avand in vedere, pe de-o parte, ca sunt pastrate in acest articol toate celelalte infractiuni de serviciu care ar putea produce o paguba, dar si, pe de alta parte, ca aceasta infractiune este pastrata atunci cand este vorba de cauze care diminueaza raspunderea penala (a se vedea in acest sens modificarea art 308 C. pen., unde sunt enumerate toate infractiunile de serviciu si se prevede ca limitele de pedeapsa se reduc cu jumatate daca este achitat prejudiciul)

Pentru a fi evidenta diferenta, **in momentul actual o infractiune de abuz in serviciu cu consecinte deosebit de grave are o pedeapsa maxima de 10 ani si 6 luni si un termen general de prescriptie de 10 ani (20 de ani prescriptie speciala) . Prin aplicarea modificarilor, aceeasi infractiune va avea o pedeapsa maxima de 7 ani si un termen general de prescriptie de 6 ani (9 ani prescriptie speciala) .**

Mai mult, in corelatie cu aceste modificari preconizate, puterea legislativa si puterea executiva nu iau nicio masura privind dimensionarea si cresterea capacitatii logistice a sistemului judiciar, desi tehnologizarea, informatizarea si dimensionarea schemelor de personal sunt atributul lor exclusiv, mai arata magistratii.

In aceste conditii, efectul cumulat al tuturor masurilor legislative din ultimii doi ani este, in realitate, unul de blocare totala a uneia dintre puterile statului de catre celelalte doua.

Aceste ultime proiecte de ordonanta de urgenta, consecutiv celorlalte acte normative fata de care o mare parte a judecatorilor si procurorilor protesteaza, ataca insasi structura sistemului de drept penal. Actul normativ trebuie sa fie impersonal si difuz, fundamentat pe realitatea sociala si motivat de nevoia de a raspunde unei situatii concrete ori unui fenomen constatat in mod obiectiv. In acest moment, legea - nedezbatuta public, neelaborata de puterea legislativa si nejustificata de vreo urgenta - este adecvata doar nevoilor unui grup de persoane si nu nevoilor societatii in ansamblu, se mai arata in comunicatul celor trei asociatii ale magistratilor.

(Sursa: ziare.com)

• Control comun al ANPDCA și Ministerului Sănătății privind medicația copiilor cu afecțiuni psihice instituționalizați

Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Ministerul Sănătății vor iniția un control comun pentru a verifica modul în care se prescriu și se administrează medicamente copiilor cu afecțiuni psihice instituționalizați.

"Ca urmare a unei situații semnalate public de către un ONG, potrivit căruia ar putea exista nereguli în prescrierea și administrarea de medicamente copiilor cu astfel de afecțiuni, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului din subordinea Ministerului Muncii și Justiției Sociale și Ministerul Sănătății, prin sesizarea Colegiului Medicilor din România, vor iniția un control comun, pentru a verifica aspectele semnalate. În situația în care vor fi constatate nereguli, Colegiul Medicilor din România va lua măsuri în consecință, fiind singura instituție acreditată să analizeze actul medical", precizează reprezentanții Ministerului Muncii pe pagina de Facebook a instituției.

Conform datelor ANPDCA, în centrele de plasament și casele de tip familial (instituționalizați) sunt 3.000 de copii cu afecțiuni psihice (din 17.000 total instituționalizați) și alți 2.400 de copii cu astfel de deficiențe se află în grija

asistenților maternali (dintr-un total de 18.000 copii aflați în grija asistenților maternali).

Medicația acestor copii se asigură conform prescripțiilor medicilor specialiști, precizează reprezentanții MMJS.

(Sursa: Agerpres)

● **Ministrul Transporturilor, ultimatum pentru drumari. "Voi sta pe șantiere ziua și seara, anunțat și neanunțat"**

Toleranță zero pentru constructorii de autostrăzi care nu își îndeplinesc termenele, promite ministrul Transporturilor, Răzvan Cuc. A anunțat că va merge des să verifice lucrările și că va rezilia contractele acolo unde nu există mobilizare. El promite că la finalul anului, tronsoane mari de șosea de mare viteză vor fi inaugurate. Doar planuri, spun reprezentanții ONG-urilor din domeniu.

Ministrul a dat un ultimatum drumarilor care nu respectă termenele din contracte.

Răzvan Cuc, ministrul Transporturilor: „Ori muncesc și își respectă contractele ori pleacă acasă. Voi avea toleranță zero pentru cei care nu își îndeplinesc termenele contractuale, eu am înțeles foarte clar mesajul românilor, iar răspunsul meu este unul simplu: voi sta pe șantiere atât ziua, cât și seara, atât anunțat, cât și neanunțat”.

După ce a vizitat mai multe șantiere în lucru, Răzvan Cuc a făcut un rezumat al proiectelor.

Răzvan Cuc, ministrul Transporturilor: „Autostrada Sebeș - Turda, lotul 1 - În urma verificărilor de pe șantiere, au fost identificate 120 de utilaje, 200 de muncitori, lucrările se desfășoară în ritm bun. Constructorul si-a asumat ca acest sector va fi deschis, pus în trafic, în acest an.

Sebeș - Turda, lotul 2 - Este dezamăgitor....dacă nu se mobilizează, reziliesc contractul. 75 de utilaje, 51 de muncitori, nu sunt probleme de natură financiară, scuze nu au, bani au și trebuie să lucreze.

Autostrada Lugoj - Deva, lotul 3 - 135 de utilaje, 89 de muncitori. Sectorul va fi dat în folosință în acest an.

Lotul 4 - 500 de muncitori, 300 de utilaje. Sectorul va fi deschis în acest an.

Autostrada Ogra - Câmpia Turzii, lotul 2 Iernut - Chetani - 85 de utilaje, 40 de echipamente, 313 muncitori, se lucrează din plin la toate structurile neterminate, constructorul și-a asumat darea în folosință în acest an.

Lotul Chetani - Câmpia Turzii - aici la fel avem o problemă, mobilizare foarte foarte slabă, o să avem o discuție săptămâna viitoare cu antreprenorul să ne prezinte un grafic exact, constructorul și-a luat angajamentul că va fi dat în folosință în acest an, dar cu mobilizarea asta mă îndoiesc”.

Potrivit șefului de la Transporturi, până la sfârșitul anului, vor fi gata 180 de kilometri noi de autostradă. Doar promisiuni, punctează reprezentanții Asociației Pro Infrastructura.

Ionuț Ciurea, Asociația Pro Infrastructur: „Chiar dacă adunăm toate contractele, care sunt în acest moment semnate pe toate autostrăzile în România, ajungem abia la 162 de km, iar o bună parte din contractele astea sunt blocate, unele sunt cu probleme de mult, mult, mult timp”.

România are acum puțin peste 800 de kilometri de șosea de mare viteză. Anul trecut, de pildă, 100 de kilometri de autostradă ar fi trebuit deschiși traficului. Însă, planurile guvernărilor de pe hârtie nu au coincis și cu realitatea de pe șantiere. Au fost inaugurați mai puțin de 60.

(Sursa: Digi 24)

● **Șapte rute operate de TAROM, anulate. Orașele afectate sunt Sibiu, Cluj, Timișoara**

TAROM taie, la ordinul ministrului Transporturilor, șapte legături cu orașe din Germania, Franța, dar și cu Republica Moldova. Răzvan Cuc susține că zborurile respective sunt aproape goale, cu cel mult 10-20 de călători și îl acuză pe directorul demis al TAROM că le-a lansat în iulie anul trecută fără niciun studiu de impact.

TAROM taie, la ordinul ministrului Transporturilor, șapte legături cu orașe din Germania, Franța, dar și cu Republica Moldova. FOTO: Shutterstock

Ministrul a cerut noului director al companiei aeriene să înceteze de îndată orice plată pentru operarea curselor respective.

Două dintre cursele care vor fi anulate fac legătura între Sibiu și Germania. Este vorba despre zborul pe ruta Sibiu-Stuttgart, inaugurat în iulie anul trecut, cu trei curse pe săptămână, și cel care are ca destinație Munchen, cu o frecvență de șase zboruri săptămânal.

Un alt oraș care rămâne fără câteva curse operate de TAROM este Timișoara, unde ministrul Răzvan Cuc a decis să taie trei rute. Este vorba tot despre o legătură cu Stuttgart, care funcționa din 2018 cu o frecvență de trei zboruri

pe săptămână, dar și legăturile dintre Capitala Banatului și Chișinău, unde operatorul național zbura din vara anului trecut de două ori pe săptămână, respectiv Paris, cu două curse săptămânal.
Nici Clujul nu a scăpat de "remanierea" curselor TAROM. Aici, compania de stat rămâne fără zborul spre Paris, pe care îl opera din iulie 2018. Avea un zbor dus și două întors în fiecare săptămână.
Practic, toate cele 7 rute anulate au fost lansate în vara anului trecut, iar, conform ministrului Transporturilor, au un randament extrem de scăzut, cu un grad de încărcare de cel mult 25 la sută.

(Sursa: Digi 24)

● **Brexit. 11 miniștri vor ca Theresa May să plece din fruntea guvernului britanic: „Sfârșitul este aproape”**

Mai mulți miniștri importanți ai cabinetului britanic urmăresc să o înlăture pe Theresa May de la conducerea guvernului în următoarele zile, a scris publicația Sunday Times, deoarece strategia acesteia în privința Brexitului este praf și pulbere cu doar câteva săptămâni înaintea termenului la care Marea Britanie urma să părăsească UE, relatează Reuters, citat de Agerpres.

Soarta Brexitului devine incertă în cazul în care Theresa May va fi înlăturată din fruntea guvernului. Nu este clar cum, când și chiar dacă Marea Britanie va părăsi UE.

May, care a votat pentru rămânerea în UE și și-a câștigat poziția politică în haosul de după referendumul din 2016, a promis să ducă la bun sfârșit Brexitul, dar și-a subminat poziția de șef al guvernului prin înfrângerea suferită în 2017, care a costat Partidul Conservator, din care face parte, majoritatea parlamentară.

Acordul de retragere din UE, negociat de premier, a fost respins de parlamentarii britanici de două ori, cu o majoritate covârșitoare.

Sunday Times face referire în articolul său la un total de 11 miniștri importanți ai cabinetului, fără a-i numi.

Aceștia consideră că prim-ministrul ar trebui să se retragă și avertizează că Theresa May a devenit o figură toxică și haotică, a cărei judecată „a scăpat de sub control”.

„Sfârșitul este aproape. Va pleca în 10 zile”, a declarat un ministru pentru Sunday Times, sub protecția anonimatului.

„A început să îi scape de sub control judecata. Nu poți fi membru al cabinetului și să îți bagi pur și simplu capul în nisip”, a mai declarat pentru publicația britanică un alt ministru.

Sunday Times a scris că David Lidington, vicepremierul de-facto al Theresei May, este unul din candidații la funcția de prim-ministru interimar, în timp ce alții îl susțin pe ministrul pentru mediu Michael Gove sau pe deținătorul portofoliului afacerilor externe Jeremy Hunt.

Ziarul mai informează că grupul de miniștri nemulțumiți o va confrunta luni pe premier. În cazul în care Theresa May va refuza să părăsească postul de premier, aceștia vor amenința cu demisia.

Potrivit publicației The Mail on Sunday, Gove este candidatul care ar întruni consensul miniștrilor, care îl consideră pe Lidington prea proeuropean. Dar parlamentarii eurosceptici nu îl privesc cu prea multă încredere pe Grove.

Sunday Telegraph a scris că fostul ministru al educației, Nicky Morgan, care a votat pentru rămânerea Marii Britanii în UE, se bucură de popularitate ca succesor al Theresei May în rândul mai multor parlamentari importanți favorabili retragerii din UE, fiind apreciat drept un „candidat al unității”.

Biroul premierului a refuzat să comenteze informațiile.

Anterior, o sursă din Downing Street (reședința premierului) a declarat pentru Reuters, sub protecția anonimatului, că informațiile apărute în presă, potrivit cărora au avut loc discuții în biroul Theresei May despre plecarea sa, sunt incorecte.

(Sursa: Agerpres)

● **Vestele galbene au luat din nou cu ASALT Parisul. Defensiva forțelor de ordine: Un celebru bulevard închis pentru proteste/ UPDATE: Cel puțin 50 de arestări**

Poliția franceză a arestat aproximativ 50 de protestatari ai vestelor galbene la Paris, iar 29 de persoane au primit avertismente în cel de-al 19-lea weekend consecutiv de manifestații împotriva președintelui Emmanuel Macron, relatează postul de televiziune france.info.

Protestatarilor li s-a interzis să se adune pe Champs Elysees din Paris, după ce mai multe magazine și afaceri de pe bulevard au fost jefuite și distruse săptămâna trecută, forțând guvernul să apeleze la unitățile armatei "Operation Sentinelle" pentru acest weekend.

Demonstrații au început în capitală, de-a lungul unui nou traseu de la Denfert Rochereau din sudul Parisului, până la Barbes, lângă biserica Sacre Coeur din nordul Parisului.

În Nisa, forțele de poliție au evacuat Piața Garibaldi, în apropiere de orașul vechi, unde oamenii s-au adunat dimineața, în ciuda interdicției de proteste. Șase persoane au fost arestate la sfârșitul dimineții.

În mișcarea mulțimii cauzată de evacuarea pieței, o femeie a fost rănită, informează France 3 Coasta de Azur.

(Sursa: Mediafax)

● **Raport: Nu există dovezi ale unui complot Donald Trump - Rusia, în timpul campaniei pentru alegeri**

Informație de ultimă oră, din Statele Unite, unde a fost publicat un sumar din raportul investigației privind mult discutatul complot dintre Donald Trump și Rusia, în timpul campaniei pentru alegerile din 2016.

Potrivit anchetei procurorului special Robert Muller, nu sunt dovezi care să indice faptul că Donald Trump sau echipa sa de campanie ar fi complotat cu Rusia în mod conștient sau coordonat, scriu jurnaliștii americani care au citit raportul procurorilor.

Același raport arată că nu au fost găsite dovezi privind obstrucționarea justiției.

Raportul trebuia să răspundă la două întrebări: a lucrat echipa lui Trump mână în mână cu Moscova în campania americană din 2016? După alegeri, a încercat al 45-lea președinte al Statelor Unite să obstrucționeze justiția?

Imediat după câștigarea alegerilor de către Donald Trump au apărut vii discuții despre un posibil complot între echipa de campanie a actualului lider de la Casa Albă și oficiali ruși prin care s-a urmărit influențarea scrutinului prezidențial.

(Sursa: Digi 24)